

Служба 101

Совместный проект редакции газеты «Віцьбічы» и Витебского областного управления МЧС
Выпуск № 10 (97)

Лучший пожарный республики — из Глубокого

Старший пожарный аварийно-спасательной части № 1 Глубокского РОЧС Игорь Желткевич победил в республиканском конкурсе профессионального мастерства «Лучший спасатель подразделений по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь».

Практические этапы соревнований были максимально приближены к реальным чрезвычайным ситуациям, любая ошибка влекла за собой штрафные баллы, и участники дорожили каждой минутой.

Конкурсанты выполняли аварийно-спасательные работы по ликвидации чрезвычайной ситуации техногенного характера, работали в дыхательном аппарате со сжатым воздухом, на водной акватории, сдавали нормативы по общефизической подготовке — то есть прошли в буквальном смысле огонь, воду и медные трубы.

26-летний Игорь Желткевич, преодолев все трудности, продемонстрировал отличные знания и навыки, силу, ловкость и волю к победе. На всех этапах соревнований наш земляк уверенно лидировал, занимал победные места.

Уроженец деревни Мерецкое Глубокского района, Игорь Желткевич работает в МЧС с 2012 года, пос-



Игорь Желткевич оказался самым быстрым, собранным и выносливым.

ле окончания Витебского государственного училища олимпийского резерва. Свои умения и профессиональные навыки работник МЧС ежедневно применяет на практике. Так, зимой 2014-го он вместе с коллегами спас человека — вытащил из полыньи тонущего рыбака, два года назад при пожаре вынес пострадавшего из задымленной квартиры.

Главные люди, которые гордятся Игорем, — это его жена Анна и трехлетний сын Вячеслав, который любит бывать у папы на работе и мечтать о том, как сам когда-нибудь сядет в огромную пожарную машину.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.

Профи в деле ликвидации ЧС



Александр Ярмошу приходилось руководить масштабными спасательными операциями.

Опыт и профессионализм — вот те качества, какими можно характеризовать человека, отдавшего большую часть жизни работе в сфере обеспечения ликвидации и предотвращения чрезвычайных ситуаций, — начальника Оршанского горрайотдела по ЧС Александра Ярмоша.

Уроженец Новополоцка, Александр в декабре 1992 года начал трудиться в военизированной пожарной службе МВД в должности пожарного ПАСО № 6 по охране завода «Полимир».

Александр Ярмош непосредственно руководил ликвидацией наиболее крупных и сложных чрезвычайных ситуаций в Витебской области. Так, его заслуга есть в проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ при

ликвидации пожара 13 сентября 2010 года на складе чулочно-трикотажных изделий в Витебске, где было спасено 13 человек. В ноябре 2010 года принимал участие в ликвидации пожара в производственном корпусе СООО «Марко» в Витебске, где из задымленной зоны было эвакуировано 83 человека.

При непосредственном участии и под руководством Александра Валерьевича ликвидирован пожар, произошедший 18 июня 2016 года на блоке технологических колонн корпуса завода «Полимир» ОАО «Нафтан» в Новополоцке, где для ликвидации было задействовано 34 единицы основной и вспомогательной техники подразделений МЧС и 238 человек личного состава. Тогда только благодаря грамотным действиям спасателей был предотвращен возможный взрыв и полное разрушение отделений компрессии, узла газоразделения, технологического оборудования и коммуникаций цеха завода.

За время службы Александр Ярмош организовал и провел более 150 тактико-специальных учений. Теперь он продолжает повышать уровень готовности Оршанского района к непредвиденным ситуациям, ведь регион является передовым в республике. Внимание к нему привлечено по всем направлениям, в том числе и в области обеспечения предотвращения чрезвычайных ситуаций. Плоды работы руководителя можно наблюдать уже сейчас, ведь здесь в настоящий момент на-

блюдается положительная тенденция к уменьшению количества чрезвычайных ситуаций и гибели от них. Как отмечает сам Александр Валерьевич, в этом заслуга не только работников гарнизона, но и качествами межведомственного взаимодействия.

— В работу я включился сразу и без промедлений — расслабляться было некогда. Особое внимание уделили реконструкции пожарной аварийно-спасательной части в Барани и открытию там же центра безопасности. Подобные изменения пошли на пользу всему региону: в центре уже прошли обучение более тысячи человек, а в новом здании пожарной части работать стало гораздо лучше, — говорит Александр.

Александр Валерьевич за долгие годы службы имеет ряд наград, но больше всего дорожит медалями «За безупречную службу» 3-й и 2-й степеней и нагрудным знаком «За адзнаку» 2-й степени от МЧС Республики Беларусь. Также на мундире офицера красуется нагрудный знак отличия «За ўзаемадзейненне» службы безопасности Президента Республики Беларусь. Он любит спорт и активный отдых, постоянно поддерживает спортивную форму. Старается больше времени проводить с семьей, а она у него немаленькая: жена, две совершеннолетние дочери и сын-второклассник.

Николай БАРАШ, старший инспектор сектора пропаганды и взаимодействия с общественностью Оршанского горрайотдела по ЧС.

Пригласили на бал



Трогательным моментом стало совместное исполнение вальса спасателями-новобранцами и ветеранами МЧС.

Лучшие представители Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных (БМООСП) из областного центра, Витебского района, Новополоцка и Орши приняли участие в осеннем балу юных спасателей-пожарных, организованном МЧС на базе Витебского городского центра дополнительного образования детей и молодежи. Мероприятие стало финальным этапом республиканской акции МЧС «Молодежь за безопасность».

Во время акции юные спасатели-пожарные Витебщины оказали шефскую помощь более 130 ветеранам, инвалидам, одиноко проживающим пожилым людям. Посетили во время обучающих рейдов по вопросам безопасности 70 многодетных семей, социальные приюты, дома-интернаты, общеобразовательные учреждения области, где рассказали, насколько разнообразна их общественная жизнь. За 18 лет существования республиканской молодежной организации ее ряды пополнили более 20 тысяч ребят, которые за это время сделали много добрых и полезных дел, приобрели серьезные знания в области обеспечения безопасности жизнедеятельности, приобщились к здоровому образу жизни.

На финальном осеннем балу собрались юные спасатели, родители, педагоги, ветераны пожарной службы, которые стояли у истоков молодежного движения. Почетными гостями были первый заместитель областного управления МЧС Андрей Гавриленко, первый заместитель начальника главного управления образования области Елена Богданович, председатель областного отделения Белорусского общества ветеранов органов и подразделений по ЧС «Спасатель» Дмитрий Трухан.

Команды представили свои яркие творческие номера.

Андрей Гавриленко высказал слова благодарности детям, их родителям, педагогам и вручил им грамоты и благодарственные письма. Юные спасатели получили из рук ветеранов членские билеты БМООСП.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.

Беду можно предотвратить

В Витебске созданы смотровые комиссии по обеспечению безопасных условий проживания граждан

В состав комиссий, координация которых возложена на городской отдел по чрезвычайным ситуациям, кроме работников отдела входят представители РОВД, сфер образования, соцзащиты, здравоохранения, энергогазнадзора, органов местного самоуправления. Эти лица проводят совместные обследования домовладений и квартир многодетных семей (в том числе воспитывающих несовершеннолетних) и семей, дети в которых находятся в социально опасном положении, инвалидов первой и второй групп, одиноко проживающих граждан и иных лиц, наиболее подверженных риску возникновения чрезвычайной ситуации. Возглавляют комиссии заместители глав администраций города.

По каждому выявленному факту нарушения условий проживания принимаются меры реагирования: хозяевам предписывается устранить недостатки в определенный срок. Степень полноты устранения выявленных нарушений контролируется членами смотровых комиссий. В случае невыполнения составляются протоколы, предполагающие наказание рублем.

График рейдов смотровых комиссий на территории города:

Первомайский район — второй и четвертый четверг месяца;

Октябрьский район — первая и третья среда месяца;

Железнодорожный район — первый и третий вторник месяца.

Витебский городской отдел по ЧС.